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1. МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Соціально-правовий захист сім’ї» є самостійним за змістом і технологіями курсом. В 
його основі лежить процес розуміння особливостей системи соціально-правового захисту 
різних категорій сімей в Україні.

Тому метою вивчення дисципліни є сформувати у студентів систему знань про 
законодавство у сфері соціально-правового захисту сім’ї, засад державної політики щодо 
сім’ї, соціального забезпечення різних категорій сімей, навчити їх застосовувати ці знання у 
процесі професійної діяльності.

Загальні компетентності
• Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.
• Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
• Навички міжособистісної взаємодії.

Фахові компетентності спеціальності
• Здатність до виявлення соціально значимих проблем і факторів досягнення 

соціального благополуччя різних груп населення.
• Здатність професійно діагностувати, прогнозувати, проектувати та моделювати 

соціальні ситуації.
• Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня 

(експертами з інших галузей/видів економічної діяльності), налагоджувати взаємодію 
державних, громадських і комерційних організацій на підґрунті соціального 
партнерства.

• Здатність визначати основні проблеми в соціально-педагогічній роботі, здійснювати 
соціально-педагогічну діяльність з урахуванням змін в нормативно-правових 
документах.

• Здатність до формування контактів та спільної діяльності з громадськими, 
соціальними та державними інституціями та організаціями для вирішення 
професійних завдань.

Програмні результати навчання:
• Автономно приймати рішення в складних і непередбачуваних ситуаціях.
• Виконувати рефлексивні практики в контексті цінностей соціальної роботи, 

відповідальності, у тому числі для запобігання професійного вигорання.
• Аналізувати соціальний та індивідуальний контекст проблем особи, сім’ї, соціальної 

групи, громади, формулювати мету і завдання соціальної роботи, планувати 
втручання в складних і непередбачуваних обставинах відповідно до цінностей 
соціальної роботи.

• Організовувати спільну діяльність фахівців різних галузей і непрофесіоналів, 
здійснювати їх підготовку до виконання завдань соціальної роботи, ініціювати 
командоутворення та координувати командну роботу.

• Оцінювати соціальні наслідки політики у сфері прав людини, соціальної інклюзії та 
сталого розвитку суспільства, розробляти рекомендації стосовно удосконалення 
нормативно-правового забезпечення соціальної роботи.

• Самостійно будувати та підтримувати цілеспрямовані, професійні взаємини з 
широким колом людей, представниками різних спільнот і організацій, аргументувати, 
переконувати, вести конструктивні переговори, результативні бесіди, дискусії, 
толерантно ставитися до альтернативних думок.

2. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Дисципліна «Соціально-правовий захист сім’ї» вивчається студентами після вивчення 

курсів «Актуальні проблеми соціальної роботи», «Нормативні засади соціальної роботи»,



«Технології соціально-педагогічної роботи», «Документознавство в соціально-педагогічній 
роботі», «Соціальний супровід клієнта».

3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Здатність до аналізу змісту законів і підзаконних актів щодо реалізації прав та інтересів 
членів сім’ї.
Здатність до застосовування законодавства для забезпечення прав та інтересів осіб, які 
потребують правового захисту.
Здатність до застосовування теоретичних знань у практичній діяльності соціального 
педагога з метою розв’язання соціальних проблем різних категорій сімей.
Знання і розуміння норм національного та міжнародного законодавства, яке спрямоване 
на захист прав людини, сім’ї.
Знання і розуміння загальних засад державної політики в галузі сімейних відносин.

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Оцінювання здійснюється за шкалами оцінювання: стобальною, національною і
ЄКТС.

А (90 -100) -  «зараховано» (відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок)'. 
отримує здобувач, який виявив глибокі знання, необхідні для здійснення соціально-правового 
захисту різних категорій сімей; повно відтворює програмний матеріал, що міститься в 
основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах; знає та розуміє зміст законів і 
підзаконних актів щодо реалізації прав та інтересів членів сім’ї; володіє навичками 
застосовування законодавства для забезпечення прав та інтересів осіб, які потребують 
правового захисту; добре орієнтується в нормах національного та міжнародного 
законодавства, яке спрямоване на захист прав людини, сім’ї; здатний самостійно аналізувати 
особливості державної політики в галузі сімейних відносин, робити ґрунтовні висновки;

В (82 -  89) -  «зараховано» (вище середнього рівня з кількома помилками): отримує 
здобувач, який виявив достатні знання, необхідні для здійснення соціально-правового захисту 
різних категорій сімей; повно відтворює програмний матеріал, що міститься в основних і 
додаткових рекомендованих літературних джерелах, проте допускає незначні неточності в їх 
інтерпретації; знає та розуміє зміст законів і підзаконних актів щодо реалізації прав та 
інтересів членів сім’ї, проте потребує незначної підтримки для впевненості у власній 
відповіді; володіє навичками застосовування законодавства для забезпечення прав та 
інтересів осіб, які потребують правового захисту; у цілому орієнтується в нормах 
національного та міжнародного законодавства, яке спрямоване на захист прав людини, сім’ї; 
здатний самостійно аналізувати особливості державної політики в галузі сімейних відносин, 
робити ґрунтовні висновки;

С (75 -  81) -  «зараховано» (в цілому правильне виконання з певною кількістю суттєвих 
помилок): отримує здобувач, який виявив достатні знання, необхідні для здійснення соціально- 
правового захисту різних категорій сімей; у цілому відтворює програмний матеріал, що 
міститься в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах, проте допускає 
незначні неточності в їх інтерпретації; допускає певні (суттєві) неточності при висвітленні 
змісту законів і підзаконних актів щодо реалізації прав та інтересів членів сім’ї; не в повній 
мірі володіє навичками застосовування законодавства для забезпечення прав та інтересів 
осіб, які потребують правового захисту; у цілому орієнтується в нормах національного та 
міжнародного законодавства, яке спрямоване на захист прав людини, сім’ї, але допускає 
певні (суттєві) неточності в їх інтерпретації; здатний самостійно аналізувати особливості 
державної політики в галузі сімейних відносин, робити ґрунтовні висновки;

Б (67 -  74) -  «зараховано» -  (непогано, але зі значною кількістю недоліків): отримує 
здобувач, який виявив недостатньо міцні знання навчального матеріалу, необхідні для 
здійснення соціально-правового захисту різних категорій сімей; з певними труднощами 
відтворює програмний матеріал, що міститься в основних і додаткових рекомендованих



літературних джерелах та допускає певні (суттєві) неточності в їх інтерпретації; допускає 
суттєві неточності при висвітленні змісту законів і підзаконних актів щодо реалізації прав та 
інтересів членів сім’ї; загалом володіє навичками застосовування законодавства для 
забезпечення прав та інтересів осіб, які потребують правового захисту; не достатньо 
орієнтується в нормах національного та міжнародного законодавства, яке спрямоване на 
захист прав людини, сім’ї; за сторонньої допомоги здатен аналізувати особливості державної 
політики в галузі сімейних відносин, робити частково правильні висновки;

Е (60 -  66) -  «зараховано» (виконання задовольняє мінімальним критеріям): отримує 
здобувай, який виявив незнання значної частини навчального матеріалу, необхідного для 
здійснення соціально-правового захисту різних категорій сімей; відчуває значні труднощі при 
відтворенні програмних матеріалів, що міститься в основних і додаткових рекомендованих 
літературних джерелах, допускає суттєві неточності в їх інтерпретації; допускає суттєві 
неточності при висвітленні змісту законів і підзаконних актів щодо реалізації прав та 
інтересів членів сім’ї; не здатний до застосовування законодавства для забезпечення прав та 
інтересів осіб, які потребують правового захисту; не достатньо орієнтується в нормах 
національного та міжнародного законодавства, яке спрямоване на захист прав людини, сім’ї; 
за сторонньої допомоги здатен аналізувати особливості державної політики в галузі сімейних 
відносин;

ЕХ (35 -  59) -  «не зараховано» (з можливістю повторного складання): виставляється 
здобувачеві вищої освіти, який виявив незнання значної частини навчального матеріалу, 
необхідного для застосовування законодавства щодо забезпечення прав та інтересів осіб, які 
потребують правового захисту; не спирається на матеріал, що міститься в основних і 
додаткових рекомендованих літературних джерелах; допускає суттєві неточності в їх 
інтерпретації, допускає істотні помилки у відповідях на запитання; не орієнтується в питаннях 
соціально-правового захисту різних категорій сімей; відчуває труднощі при аналізі 
законодавства у сфері соціально-правового захисту сім’ї; не орієнтується в питаннях 
державної сімейної політики України; не здатен самостійно аналізувати особливості 
застосування законодавства у професійній діяльності соціального педагога, робити висновки;

Е (0 -  34) -  «не зараховано» -  виставляється здобувачеві, який поверхово та 
фрагментарно володіє програмним матеріалом, що ускладнює орієнтацію в системі 
законодавства щодо захисту прав людини, різних категорій сімей; відчуває значні труднощі 
під час аналізу змісту законів і підзаконних нормативно-правових актів, що стосуються 
реалізації прав та інтересів членів сім’ї; активність проявляється лише в ситуаціях 
зовнішнього примусу.

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
відповіді на семінарських заняттях; 
індивідуальні завдання (див. Додаток 1); 
співбесіда з лектором; 
контрольна робота; 
залік.

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зарубіжний досвід соціально-правового захисту сім’ї

Інститут сім‘ї як об‘єкт соціально-правового захисту. Класифікація режимів 
державних сімейних політик зарубіжних країн. Основні чинники формування систем 
державних сімейних політик в країнах Європи. Заходи соціально-правового захисту сім’ї та 
сімейної політики у країнах Європи. Принципи, правові засади та форми соціального захисту 
сімей у європейських державах. МіжнароднО-правові акти у сфері соціально-правового 
захисту сім’ї.

Державна сімейна політика як складова соціальної політики України



Поняття державної сімейної політики. Понятійно-категоріальний апарат державної 
сімейної політики. Принципи та напрямки державної сімейної політики в Україні. Чинники 
формування державної сімейної політики України. Розвиток та вдосконалення законодавства 
на забезпечення прав і соціальних гарантій, що надаються сім’ї. Органи та установи, на які 
покладається здійснення заходів з реалізації державної сімейної політики. Вплив державних 
соціальних виплат і пільг на матеріальне становище різних категорій сімей в Україні.

Сімейне законодавство у системі соціально-правового захисту сім‘ї

Сімейний кодекс України у системі правового регулювання сімейних відносин та 
захисту сім’ї. Загальні положення сімейного права України. Сім‘я, регулювання сімейних 
відносин. Захист сімейних прав та інтересів. Майнові правовідносини в сім’ї. Особисті та 
майнові правовідносини батьків і дітей а також інших членів сім’ї і родичів. Права та 
обов’язки подружжя. Права та обов’язки батька, матері і дитини. Влаштування дітей, 
позбавлених батьківського піклування.

Соціальний захист сімей з дітьми

Законодавство України в сфері соціально-правового захисту сімей з дітьми. Право 
сімей з дітьми на державну допомогу. Види державної допомоги сім’ям з дітьми. Органи, що 
призначають та здійснюють виплату допомоги сім’ям з дітьми. Порядок призначення і 
виплати державної допомоги сім’ям з дітьми.

Соціальний захист малозабезпечених сімей

Законодавство про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям. Порядок 
надання державної соціальної допомоги. Розмір державної соціальної допомоги. Строки 
призначення державної соціальної допомоги. Випадки обмеження права на державну 
соціальну допомогу. Виплата державної соціальної допомоги.

Соціальний захист та підтримка багатодітних сімей

Законодавство України у сфері соціально-правового захисту багатодітних сімей. 
Державна підтримка багатодітних сімей в Україні. Пільги багатодітним сім'ям та гарантії їх 
соціального захисту. Пільги, які надаються дітям з багатодітних сімей.

Соціальна підтримка молодих сімей

Соціально-економічне становище молодих сімей в Україні. Законодавство України 
про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді. Основні напрями реалізації 
державної молодіжної політики в Україні. Суб‘єкти державної молодіжної сімейної 
політики. Гарантії правового захисту молоді. Порядок надання пільгових довготермінових 
кредитів молодим сім’ям та одиноким молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) 
житла. Основні засади соціально-економічної підтримки становлення та розвитку 
студентської сім’ї. Заходи щодо підтримки становлення та розвитку студентської сім’ї.

Соціально-правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей

Законодавство про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх 
сімей. Основні права та гарантії, які надаються військовослужбовцям. Право 
військовослужбовців на охорону здоров'я та медичну допомогу. Забезпечення 
військовослужбовців та членів їх сімей жилими приміщеннями. Право військовослужбовців 
та членів їх сімей на освіту. Пільги військовослужбовцям та членам їх сімей. Соціальні 
гарантії учасникам АТО та членам їх сімей.



ТЕМАТИКА СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ

• Зарубіжний досвід соціально-правового захисту сім’ї.
• Державна сімейна політика як складова соціальної політики України.
• Сімейне законодавство у системі соціально-правового захисту сім‘ї.
• Соціальний захист сімей з дітьми.
• Соціальний захист малозабезпечених сімей.
• Соціальний захист та підтримка багатодітних сімей.
• Соціальна підтримка молодих сімей.
• Соціально-правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей.

7. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Самостійна робота студента з дисципліни містить: опрацювання теоретичного 
матеріалу; виконання завдань згідно з переліком компетенцій, що формуються у межах 
кожної теми навчальної програми; підготовку до контрольної роботи, підготовку до 
співбесіди з лектором; підготовку індивідуального завдання; підготовку до заліку.

• Підготувати індивідуальне завдання на тему: «Особливості сімейної політики України 
та країн Євросоюзу: порівняльний аналіз».

• Скласти соціальний паспорт державних установ соціальної підтримки сімей та 
проаналізувати особливості нормативно-правового врегулювання їхньої діяльності.

• Здійснити огляд нормативно-правової бази, політики і програмних документів, що 
стосуються надання соціальних послуг різним категоріям сімей.

• Охарактеризувати Закон України «Про державну допомогу сім’ям з дітьми».
• Охарактеризувати Закон України «Про державну соціальну допомогу 

малозабезпеченим сім’ям».
• Сформулювати завдання діяльності державних установ щодо соціальної підтримки 

сім’ї.
• Схарактеризувати діяльність громадських організацій щодо соціальної підтримки 

сім’ї.
• Здійснити огляд нормативно-правової бази соціальної підтримки молодих сімей в 

Україні.
• Розробити соціальний проект «Соціальна підтримка сімей з дітьми».

8. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Поточний контроль реалізується у формі опитування, виступів на семінарських 
заняттях, проведення контрольної роботи, виконання індивідуального завдання та співбесіди 
з лектором, яка обов’язково включає контроль за темами, винесеними на самостійне 
опрацювання. Результати поточного контролю (поточної успішності) враховуються при 
виставленні заліку з даної дисципліни.

Розподіл 100 балів між видами робіт:
Поточна успішність

Семінарські заняття 
(X)

Співбесіда з 
лектором

Індивідуальне
завдання

Контрольна
робота Сума

50 10 20 20 100

Поточна успішність (шах = 100) складається з балів, отриманих на семінарських 
заняттях (50 балів), співбесіди з лектором, виконання індивідуального завдання та 
контрольної роботи.

Загальний бал (50 балів) відповідей на семінарських заняттях обчислюється за



формулою: х=А/п*к/5, де А -сум а усіх поточних оцінок за чотирибальною шкалою, 
включаючи оцінки «2», п -  кількість цих оцінок (не менше п'яти), А/п -  середня оцінка 
поточного контролю, к=50.

Я кщо середня оцінка за відповіді на практичних заняттях А/п<2,5 або кількість оцінок 
менша п’яти, то кількість балів х  дорівнює нулю.

Контрольна робота (20 б.) проводиться після вивчення студентами завершеного за 
змістом обсягу навчального матеріалу та передбачає виконання описових і тестових завдань 
з навчальної дисципліни.

Співбесіда з лектором (10 6.) проводиться в кінці семестру за наперед оголошеним
розкладом.

Кількість балів, що виставляється за індивідуальне завдання, враховує: коректне 
визначення наукового апарату (б б.), ступінь розкриття питання (8 б.), обґрунтованість 
вибору джерел (4 б), дотримання вимог до оформлення (2 б.).

Оцінка виставляється за шкалами оцінювання: стобальною, національною і ЄКТС.
Залік за талоном №2 і перед комісією проводиться в письмовій формі з оцінюванням за 

стобальною шкалою.

9. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ, ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Мультимедійне обладнання

10. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Рекомендована література
а) основна

1. Авчухова А. М. Державна політика соціальної підтримки сімей з дітьми та 
основні шляхи її вдосконалення. Стратегічні пріоритети : наук.-анстіт. щокварт. зб. ; 
НІСД. 2012. № 2(23). С. 129-137.

2. Дерега В. В. Нормативно-правові засади державної сімейної політики в 
Україні. Актуальні проблеми державного управління, педагогіки та психології: зб. наук. пр. 
Херсонського національного технічного університету. 2013. № 1. С. 59-63.

3. Михайленко О. В. Законодавче забезпечення державної сімейної політики в 
Україні. Грані : наук.-теорет. і громад.-політ, сільм. ; Дніпропетр. нац. ун-т ім. Олеся 
Гончара ; Об-ня громадян “Центр соц.-політ. Дослідж.”. 2013. № 7 (99). С. 122-126.

4. Молодіжна сімейна політика в Україні / С. В. Ничипоренко. -  Умань : 
Видавець “Сочінський”, 2011.217 с.

5. Право соціального забезпечення України : підруч. для студ. юрид. спец. вищ. 
навч. зал. / П.Д. Пилипенко, В.Я. Буряк, С.М. Минчук та ін. ; за ред. П.Д. Пилипенка. -  4-те 
вид., переробл. і доповн. К. : 1н Юре, 2014. 480 с.

6. Ромовська 3. В. Сімейний кодекс України. Науково-практичний коментар / 
Зорислава Ромовська. -  3-тє вид., перероб. і доп. -  К. : Правоваєдність : [Алерта] : [КНТ] : 
[Центр учбової літератури]. 2009. 432 с.

7. Скоромна О. П. Державна молодіжна політика щодо підтримки студентської 
молоді та студентської сім’ї. Соціальна педагогіка: теорія та практика. 2013. № 2. С. 4-13.

8. Становище сімей в Україні (за підсумками 2000-2009 років): Щорічна 
державна доповідь Президентові України, Верховній Раді України, Кабінету Міністрів 
України про становище сімей та стан реалізації державної сімейної політики / Міністерство 
України у справах сім’ї, молоді та спорту, державний інститут розвитку сім’ї та молоді. К., 
2011.224 с.

9. Четверта періодична доповідь України про здійснення положень Конвенції про 
права дитини: станом на 28 січня 2011 року [Електронний ресурс] / Український фонд 
«Благополуччя дітей» -  Режим доступу: http://www.childfund.org.ua/irc/irc-news/view/755/

10. Чеховська І.В. Світовий досвід сімейної політики. Науковий вісник 
Національного університету ДПС України (економіка, право). 2010. № 2 (49 ). С. 161-170.

http://www.childfund.org.ua/irc/irc-news/view/755/


б) додаткова

11. Закон України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям» від
01 червня 2000 р. № 1768-ІІІ [Електронний ресурс] / Режим доступу:
http://zakonl. rada.gov. ua/cgibin/laws/main.cgi?nreg=l 768-14

12. Кац М. М. Державна сімейна політика України як чинник стабілізації суспільства
[Електронний ресурс] / М. М. Кац // Еілея: науковий вісник : зб. наук. пр. -  К., 2012. -  Вин. 
60. -  Режим доступу : http://archive.nbuv.gov.ua/Portal/
Soc_gum/Gileya/2012_60/Gileya60/F44_doc.pdf.

13. Мельничук Л. М. Європейський досвід реалізації сімейної політики. 
Університетські наук, записки. 2007. № 4 (24). С. 423-427.

14. Ничипоренко С.В. Молодіжна сімейна політика в Україні / С.В. Ничипоренко. -  
Умань : Сочінський, 2011. 217 с.

15. Про державну допомогу сім’ям з дітьми: Закон України від 21 листопада 1992
року № 2811-XII [Електронний ресурс]. -  Режим доступу: доступу: http: //
zakon.rada.dov.ua./cgi-bin/laws/ main/cgi!nreg=2811-12&p=l 320232574694276

16. Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків : Закон України 
від 08.09.2005 р. № 2866-IV. ВВР України. 2005. № 52. Ст. 561.

17. Про затвердження Державної цільової соціальної програми підтримки сім’ї до 
2016 року : постанова Кабінету Міністрів України від 15.05.2013 р. №341 [Електронний 
ресурс]. -  Режим доступу : http://zakonl.rada.gov.ua/laws/show/341-2013-%D0%BF.

18. Сімейна політика в ЄС -  приклад Польщі [Електроний ресурс]. -  Режим доступу:
http: // www.family-institute.org.ua/downloads/
file/dopovidi%20konferencii%202007/7%20Kryshtal.pdf.

19. Толстоухова С. В. Концептуальні засади державної сімейної політики в Україні. 
Вісник Міністерства України у  справах сім % молоді та спорту. 2010. № 1-2. С. 10-16.

20. Чеховська І. В. Чинники формування державної сімейної політики України. Форум
права. 2011. № 3. С. 824 -  830 [Електронний ресурс]. -  Режим доступу:
http://www.nbuv.gov.ua/e-joumals/FP/2011-3/1 lcivcpu.pdf

21. Чеховська І. В. Співвідношення соціальної і сімейної політики: деякі теоретичні і 
практичні аспекти. Право та управління. 2011. № 1. С. 465-474.

в) інформаційні ресурси

22. Бібліотека Дрогобицького державного педагогічного університету імені І. 
Франка, -м . Дрогобич, вул.Лесі Українки, 2. - http://dspu.edu.ua/biblioteka/

23. Львівська національна наукова бібліотека України імені В. Стефаника - 
м. Львів, головний корпус, вул. Стефаника, 2. - http://www.lsl.lviv.ua/

24. Офіційний сайт BFO «Ліга соціальних працівників України» [Електронний 
ресурс]. -  Режим доступу. - http://ligasocial.org.ua/

25. Офіційний сайт Верховної Ради України [Електронний ресурс]. -  Режим 
доступу. - http://rada.gov.ua

http://zakonl
http://archive.nbuv.gov.ua/Portal/
http://zakonl.rada.gov.ua/laws/show/341-2013-%D0%BF
http://www.family-institute.org.ua/downloads/
http://www.nbuv.gov.ua/e-joumals/FP/2011-3/1
http://dspu.edu.ua/biblioteka/
http://www.lsl.lviv.ua/
http://ligasocial.org.ua/
http://rada.gov.ua


ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 
з дисципліни «Соціально-правовий захист сім’ї»

Додаток 1

Підготовка індивідуального завдання передбачає написання реферату з навчальних тем 
курсу. Обсяг індивідуальних завдань повинен становити 5-10 сторінок тексту комп’ютерного 
набору формату А4 з використанням шрифту Times New Roman 14, інтервалом 1.5.

• Міжнародне законодавство у сфері захисту прав людини.
• Діяльність міжнародних організацій щодо захисту прав людини.
• Розвиток та вдосконалення законодавства щодо забезпечення прав і соціальних 

гарантій, що надаються сім’ї.
• Державні та галузеві програми, спрямовані на соціальний захист та підтримку 

сімей в Україні.
• Органи та установи, на які покладається здійснення заходів з реалізації 

державної сімейної політики.
• Діяльність держави щодо реалізації заходів з попередження насильства в сім’ї.
• Державна політика щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків.
• Законодавче забезпечення державної сімейної політики в Україні.
• Співвідношення соціальної і сімейної політики.
• Характеристика основних форм влаштування дітей, позбавлених батьківського 

піклування.
• Законодавство України в сфері соціально-правового захисту сімей з дітьми.
• Державна політика соціальної підтримки сімей з дітьми.
• Основні напрями реалізації державної молодіжної політики в Україні.
• Державна молодіжна політика щодо підтримки студентської молоді та 

студентської сім’ї
• Законодавство про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів 

їх сімей.


